SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 038/2017
Aos vinte dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, ADELINA HENDGEN, ELOIR DOS SANTOS ALMEIDA, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente solicitou a leitura do pedido de Licença do Vereador titular Magnus Antônio Geroldini, por período determinado, nos dias 16 a 30 de novembro de 2017, por motivos particulares, bem como a Leitura da Convocação da Suplente de Vereadora Adelina Hendgen, para assumir a cadeira vaga. Logo após o Presidente solicitou a leitura do pedido de Licença do Vereador titular Dejair José Giacomini, por período determinado, nos dias 17 a 24 de novembro de 2017, por motivos particulares, bem como a Leitura da Convocação da Suplente de Vereadora Eloir dos Santos Almeida, para assumir a cadeira vaga. Dando sequência o Presidente Nelci Luis Gaviraghi solicitou às Vereadoras que apresentassem cópias dos Diplomas, bem como das Declarações de Bens, Rendas e Valores, ainda que comparecessem junto a Mesa Diretora, onde após leitura do Termo de Posse e Juramento, o Presidente declarou as Suplentes de Vereadoras Adelina Hendgen e Eloir dos Santos Almeida, empossadas. Em seguida o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 036/2017, da Sessão Ordinária, realizada no dia 06 de novembro de 2017, às 19 horas, a qual foi aprovada por 7 votos favoráveis, e 1 voto contrário do Vereador Adelino machado Vasconcellos, justificando não constar nesta ata, seu pedido de aparte direcionado ao Vereador Nelci, bem como a negação deste pedido, de acordo com nosso Regimento Interno, em repúdio a isso votaria contrário, tendo em vista que todos os apartes lhe pedidos, sempre concedeu, gostaria de saber ainda no que o Presidente se baseou para desrespeitar o Regimento Interno. Logo após o Presidente apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 037/2017, da Sessão Ordinária, realizada no dia 13 de novembro de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 128/2017 oriundo do Conselho Municipal de Educação, solicitando a indicação de membros titular e suplente para comporem o referido Conselho, sendo indicados como Titular, Nelci Luis Gaviraghi e Suplente, Adelino Machado Vasconcellos. Of. nº 165/2017 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento enviando em anexo os relatórios dos veículos a serviço daquela Secretaria, referente ao mês de outubro de 2017. Convite oriundo da Comissão de Saúde e Meio Ambiente da Assembleia Legislativa do Estado para participar de audiência pública para apresentação do Relatório detalhado de prestação de contas, do 2º quadrimestre de 2017, da gestão da Secretaria Estadual de Saúde, no dia 29 de novembro de 2017, às 09h30min, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo do Governador do Estado, para participar da solenidade de posse dos Conselheiros da Escola Superior de Defesa do Consumidor, no dia 21 de novembro de 2017, às 16 horas, em Porto Alegre/RS. Comunicado oriundo do Ministério da Educação, informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, no valor de R$ 1.676,20. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço as seguintes matérias, para discussão e apreciação: Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando informações sobre o valor de contrapartida cobrado do contribuinte derrubadense, quanto às obras de pavimentação com pedras irregulares (calçamento) ou asfálticas em ruas e avenidas de nossa cidade. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, Sr. Nelci Luis Gaviraghi e ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando informações sobre quais os resultados obtidos, ou encaminhamentos realizados junto a CORSAN, quanto ao requerimento deste Vereador, apresentado em 25 de setembro de 2017, solicitando soluções quanto ao problema de abastecimento de água na cidade de Derrubadas. Salientou o Vereador que o caminhão que transporta água continua em atividade, e o período de estiagens e maior dificuldade de captação de água se aproxima, que é o verão, e até o momento não obtivemos nenhum posicionamento oficial dos Poderes Executivo e Legislativo. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. Da Vereadora Eloir dos Santos Almeida: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de concessão de auxílio financeiro a Sociedade de Damas 16 de Janeiro de Centro Novo, neste Município, visando a reforma do salão utilizado para os encontros mensais e festividades desta sociedade. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Neste momento na ausência na presente Sessão dos membros titulares das Comissões Permanentes, Vereadores Dejair José Giacomini e Magnus Antônio Geroldini, o Presidente Nelci Luis Gaviraghi solicitou aos Vereadores Osmar Von Müller e Adelino Machado Vasconcellos, para comporem ad hoc as Comissões Permanentes, para emitirem seus pareceres, sobre as matérias constantes na pauta da ordem do dia. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 042/2017: que Autoriza o Poder Executivo a proceder a compensação de débitos por meio de prestação de serviços pessoais e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 043/2017: que Abre crédito especial por excesso de arrecadação no orçamento do Município e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o mesmo aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se sobre sua participação na abertura da Expotenpo, na última sexta-feira, dia 17 de novembro, em Tenente Portela, criticou e voltaria a criticar, o horário agendando para a abertura eram as 09 horas, chegou lá faltando 5 minutos, e eram 10h10min quando deu-se o início a solenidade de abertura desta feira, isso seria falta de respeito com o povo e autoridades presentes, se os deputados, assessores e jurídicos querem fazer campanhas políticas, que o façam após o ato de abertura, assim ficaram esperando, terminou passado meio dia e não deu tempo de visitar nenhum estande da feira neste dia. Estavam presentes a Deputada Estadual Zilá, a qual teria o cumprimentado na chegada, ele estava sentado ao lado do Paulo, representando a Juíza e Poder Judiciário de Tenente Portela na solenidade, o qual queixou-se ter vários processos para analisar e coisas para fazer e estaria perdendo seu tempo aguardando, no pronunciamento das autoridades, o Vereador Osmar disse ter sentido-se confortável e contente quando o Deputado Estadual, hoje Secretário de Estado de Agricultura Ernani Pollo, e acreditaria que os colegas Vereadores do PMDB também sentiriam-se honrados, pois seria um deputado da região, e neste ato da abertura da Expotenpo, estaria representando o Governador do Estado José Ivo Sartori, e vejam que acertada o Governador deu, escolhendo um Secretário da Agricultura da nossa região, um homem competente como o Ernani Pollo para representá-lo, mas o mais importante no seu pronunciamento foi quando o mesmo disse ter tido muitos gostos na sua vida particular e política, sempre legislando, ou em alguma entidade privada, mas desta vez ele estaria como Executivo e numa época de crise que não teria o que fazer, mas estão fazendo o possível para melhor atender nossa agricultura no estado, inclusive anunciou que com a luta da Bancada Gaúcha Federal, conseguiram uma emenda de R$ 50 milhões para a compra de máquinas e equipamentos para este importante setor da economia gaúcha, isso honraria muito ele Osmar por ser de seu partido e poder representar o Governador Sartori. O Vereador Osmar disse que o que mais lhe chamou a atenção, foi quando do encerramento, ficou sentado, vendo algumas coisas, não teve a oportunidade no passado, para aprender algumas coisas, aí há uns 10 metros dele, uma pessoa lhe viu e veio em sua direção, lhe dizendo “o meu Vereador Louco, encontro de novo”, que seria a Deputada Estadual Silvana Covatti, e as mulheres hoje presentes aqui devem orgulhar-se, foi a primeira e única mulher Presidente da Assembleia Legislativa do Estado, isso seria motivo de orgulho e este negócio do Vereador Louco deixaria para contar numa próxima oportunidade, o motivo do apelido e quem lhe apelidou, aí verão o porque, primeiro cometeu um erro, depois foi coisa divina de acertar. Pediu desculpas pois teria usado o nome da Deputada Zilá, sendo corrigido pelo Vereador Adelino, sendo a Deputada Silvana Covatti, embora que o seu marido teve que deixar a política, para ela assumir a Presidência da Assembleia Legislativa. O Vereador Osmar disse que para ele seria uma grande honra estar nesta noite fazendo parte das Comissões Permanentes, aconteceu hoje igual a 2015, quando foi convidado para fazer parte da Mesa Diretora, como 2º Secretário, primeiro não queria fazer parte, pois seria o rabo da canoa, mas aí pensou, para a canoa estar completa precisa o rabo, aí na primeira sessão ordinária daquele ano assumiu a Mesa Diretora, então isso foi importante assim como hoje fazer parte destas Comissões. O Vereador Osmar manifestou-se sobre o convite recebido da Deputada Zilá, disse recordar-se no início dos anos 1980, quando ele estava também entrando neste tema, de biodigestores, naquela época havia um grande programa de governo para produzir energia, para funcionamento de fogão a gás, através deste sistema, e ele tinha um pequeno chiqueirão e estava na luta para entrar neste sistema, então acharia importante esta audiência pública e fara todo o esforço de estar lá, pois trará benefícios aos produtores que tem condições de instalar o sistema, dará lucro ao agricultor e diminuirá os impactos ambientais através dos gases que são liberados na atmosfera. O Vereador Osmar manifestou-se um pouco sobre o que ocorreu no início deste ano, mais precisamente na Sessão Solene do dia 19 de março de 2017, seria de conhecimento dos Vereadores presentes, foi uma pessoa de ocupar o espaço nesta dia da Sessão Solene, para resgatarmos coisas do passado, a etnia alemã e da etnia italiana, pois existem algumas coisas que estão se esquecendo e se perdendo completamente em nosso meio, que seria os jogos de mora, três sete, quatrilho, maugel, shofcohp, onde que o Presidente da Casa lhe determinou que fizesse estes convites para trazer pessoas que ainda jogam, entendem e viveram aquele tempo, aí foi, circulou pelo município, inclusive teria dito, lhe determinou, mas não lhe deu combustível, nem carro, mas pegou seu carro e foi, fez o que tinha para fazer, aí lembrou de baralhos, pensou consigo que o Presidente não os teria neste dia, foi comprou uns jogos de baralho, estão hoje ainda dentro de seu carro, tanto para os jogos italianos quanto alemães, estão novinhos dentro do porta-luvas, um dia os ocupará, esta parte aconteceria a tarde, quando foi 15h30min mais ou menos, ele sentado sozinho na mesa, veio o Prefeito até ele, e lhe disse Vereador o senhor andou convidando o pessoal para estes jogos, confirmado pelo Vereador Osmar e que estaria aguardando, teria procurado o Prefeito e este era para falara ao Vereador Osmar que estaria aguardando para disputar estes jogos, dirigiu-se até os senhores, a primeira coisa que ouviu foi, que teriam vindo, inclusive um disse que não vinha, mas acabou vindo pois quando o Osmar saiu da casa deste senhor, sua esposa teria lhe dito, mas o Osmar veio aqui lhe convidar e agora tu não ir lá nesta dia, ficaria feio, e agora estaria presentes, aí ele Osmar foi levando a situação, e lhe disseram para fazerem os jogos, pois aqueles bonecos que estavam apresentando, mandassem embora, iria fechar a promoção, queriam jogar, aí ele Osmar teria dito que seria autoridade, e quem contratou os bonecos seria o Prefeito, vamos aguardar e ver quando darão este tempo aos senhores para demonstrar os jogos, mas os bonecos não pararam e ele disse que não poderia fazer nada, mas que se terminassem aquilo, todos viriam em volta das mesas onde jogariam, dali a pouco vieram os demais, teve que inclusive dar uma ajuda de combustível para estes senhores virem, seria verdade, se quiserem lhe punir não teria problemas, o que ele faz sempre assumiu, estes foram mais longe, queriam fazer do lado de fora do CTG, mas acabaram cedendo, tomaram seu espaço, gostaria de fazer uma apresentação, tinha esta autorização, mas tudo bem. O Vereador Osmar manifestou-se ainda dizendo ter inclusive registrado isso em atas aqui na Casa, que o próximo Presidente da Casa, de repente o atual Presidente fez algumas coisas sem pensar, mas teriam pessoas da comunidade bravos, nervosos, com nosso Poder Legislativo, e com razão, o convite foi feito em nome do Presidente da Câmara convidando para a Sessão Solene, às 09 horas missa, às 10 horas Sessão Solene, sentiria-se mal as vezes aqui, já falou isso, seria o único luterano na Casa, mas Jesus foi pregado na cruz para salvar os pecadores, e ele Osmar estaria junto com Ele, igual a todos os demais, mas acredita que o Presidente fez isso sem pensar, foi também a Sessão que mais teve atraso dos Vereadores para seu início, de todas as sessões, mas aconteceu. O Vereador Osmar manifestou-se ainda dizendo que iria inclusive ler uma parte, sua religião, como evangélicos, protestantes, teriam somente um culto ao mês, se faltar um culto, ficaria 60 dias sem ir a igreja, já os católicos seria privilegiados neste sentido, se faltar numa missa, faltará 08 dias, 03 dias, iria ler uma parte de quando o pastor deu abertura, pensou como cristão e pecador, acharia que isso seria para a prática de todos, o pastor teria iniciado com este trecho o último culto: “Fé e prática, onde está nossa ação, nossa reação, e a nossa indignação e nossa luta cristã, neste mundo que ainda é de Deus”. Logo em seguida “Do Jubileu dos 500 anos: O Jubileu dos 500 anos passou, iniciamos agora a caminhada dos outros 500 e na qual a fé deve viver nossa ação, nossa reação, nossa indignação e também nossa luta cristã, por justiça, paz e dignidade humana”. Mas adiante, seguiu a leitura: “Estamos reunidos em culto, não em nosso nome, mas em nome, na presença de Deus, que é o Pai Criador do céu e da terra, do filho de Jesus Cristo, nosso irmão e salvador do Espirito Santo, que nós congrega, expulsiona e vivemos em comunidade”, então seriam questões que os evangélicos protestantes teria, agora iniciou uma nova caminhada, foram difíceis os primeiros 500 anos, e agora iniciamos uma nova caminhada, muitos não interpretam a palavra do Nosso Senhor, onde que nós as vezes nos incluímos juntos, mas o que vale é que Nosso Senhor foi pregado na cruz para salvar todos os pecadores. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Luis Carlos Seffrin o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Luis Carlos manifestou-se parabenizando as suplentes de Vereadoras que estão na Casa, bem como na plateia nesta noite, que já assumiram uma cadeira neste Legislativo, Rosimeri, Isolde, Adelina e Eloir, as quais fizeram e estão fazendo um trabalho bonito e bem feito nesta Casa. Agradeceu da mesma forma aos Vereadores Osmar e Adelino que colaboraram na indicação para comporem as Comissões Permanentes nesta noite, possibilitando a confecção dos pereceres para a votação de importantes matérias nesta noite, importantes ao Município, que só vem trazer desenvolvimento para Derrubadas, como o Presidente Nelci colocou a população cobra melhorias na praça municipal, na melhoria de banheiros, com este valor hoje aprovado, com certeza será feita uma coisa bonita, nossa cidade seria turística então precisamos pensar em fazer bonito, não pensar somente no que será investido o dinheiro com certeza a hora que liberarem o dinheiro o mesmo será bem investido, hoje existe fiscalização que irá acompanha a aplicação dos recusros, deve existir já o projeto pronto, o qual está com a Caixa Econômica para validação do processo e Derrubadas somente ganhará com isso. O Vereador Luis Carlos parabenizou o Prefeito Municipal e toda a equipe, inclusive os Vereadores que aprovam os projetos, elaboram pareceres, por todo o trabalho desenvolvido este ano, tem gente que critica, que acha que não está suficiente, ele acredita estar de bom tamanho, tudo o que está sendo feito por Derrubadas, ainda na última semana chegou dois carros novos para o nosso Município, para a Secretaria de Saúde, Derrubadas sempre se preocupou e foi um município destaque regional na questão da saúde, agora estamos mostrando que não esquecemos isso e estão aí dois veículos novos para melhor atender nossa população, que merece este atendimento, melhorando a qualidade de vida do nosso povo. Temos várias obras em andamento em Derrubadas como calçamentos, ginásios, ampliação da escola Salto Grande, ampliação de rede d’água, que inclusive ele teria auxiliado de alguma forma neste trabalho, pois saberia da dificuldade de algumas famílias para terem acesso a água de qualidade, então na área de Agricultura foi aprovado a poucos dias um auxílio financeiro de R$ 50,00 por hectare plantada por terceiros sabe-se que está chovendo demais e a patrulha agrícola não suportaria toda a demanda, com certeza isso ajudou nossos agricultores. Disse o Vereador Luis Carlos que teremos mais quatro sessões ordinárias até o final do primeiro ano de mandato, mas sentiria-se feliz pelo que foi feito, sabe que as coisas seriam difíceis existem dificuldades para se conseguir atender a todos, não seria assim, criticas sempre existirão, tem pessoas que não se contentam com nada, ninguém faz milagres, nem deus contentou todo mundo, mas seria positivo ter pessoas criticando, o Município só tem a crescer com isso, com tudo o que está sendo feito em Derrubadas, ainda tem gente que critica, talvez seja por não circularem pelo Município e não enxergam o que está sendo feito, tem coisas que precisam ser feitas e melhoradas tem sim, mas criticar seria a coisa mais fácil que existe, mas queria ver as mesmas pessoas no poder fazendo o que julgam errado. O Vereador Luis Carlos desejou desde já um bom e próspero ano novo a todos, e que se Deus quiser todos tenham saúde, para podermos encara mais um ano, vamos lutar juntos, trabalhando unidos por Derrubadas que seria o que interessaria a todos. Por fim o Vereador Luis Carlos agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Presidente Nelci agradeceu aos Vereadores Osmar e Adelino por comporem as Comissões Permanentes nesta sessão, disse ao Vereador Adelino concordar com o mesmo na questão da ATA nº 036, alguns erros todos cometem, pediu desculpas e prometeu não ocorrer mais isso, mas que devemos sempre discutir o que interessa ao Município. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 27 de novembro de 2017, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 20 de novembro de 2017.








Ver. Nelci Luis Gaviraghi
Ver. Cristiano Carvalho
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